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EXPUNERE DE MOTIVE 
la proiectul deciziei preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru Comunicaţii privind 

raportarea unor date statistice de către furnizorii de servicii poştale 
 
 

1. Introducere 
 
Prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 70/2006 privind modificarea şi completarea 

unor acte normative din domeniul comunicaţiilor electronice şi al serviciilor poştale, aprobată, cu 
modificări şi completări, prin Legea nr. 133/2007, cadrul de reglementare din acest domeniu a 
fost revizuit, în urma analizării, de către Autoritatea Naţională pentru Comunicaţii, denumită în 
continuare ANC, a gradului de compatibilitate a legislaţiei naţionale cu cea europeană în materie, 
pe baza informaţiilor şi a experienţei dobândite de instituţia noastră ca urmare a consultării şi 
colaborării cu reprezentanţii Comisiei Europene şi ai altor autorităţi de reglementare din Europa. 
În acest sens, anumite dispoziţii ale Ordonanţa Guvernului nr. 31/2002 privind serviciile poştale, 
aprobată, cu modificări şi completări, prin Legea nr. 642/2002, cu modificările şi completările 
ulterioare, au fost revizuite în conformitate cu legislaţia comunitară în materie. 

Ca urmare a intrării în vigoare a noilor prevederi legislative, se impune revizuirea în mod 
corespunzător a legislaţiei secundare în sectorul serviciilor poştale, una dintre măsurile de 
revizuire constând în abrogarea Deciziei preşedintelui ANRC nr. 1301/2004 privind raportarea 
unor date statistice de către furnizorii de servicii poştale şi, în consecinţă, adoptarea de către 
ANC a unei noi decizii având ca obiect reglementarea acestor aspecte, care să reflecte evoluţiile 
de pe piaţa de servicii poştale. 
  

2. Obiectul reglementării 
 

 Proiectul de decizie are ca scop impunerea, în sarcina furnizorilor de servicii poştale, a 
obligaţiei de a transmite periodic ANC unele date statistice în vederea elaborării de rapoarte, 
studii, analize şi alte asemenea documente în domeniul serviciilor poştale, precum şi a urmăririi 
şi controlului aplicării prevederilor cuprinse în actele normative în vigoare. 
  

Prin proiectul de decizie au fost stabiliţi anumiţi indicatori aferenţi furnizării de servicii 
poştale, precum şi informaţiile corespunzătoare fiecărui indicator, furnizorii de servicii poştale 
având obligaţia de a raporta periodic datele în cauză către ANC. 
 În cursul anului 2007, a intrat în vigoare Decizia preşedintelui ANRCTI nr. 2858/2007 
privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea serviciilor poştale, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 608 din 4 septembrie 2007. Prin decizia respectivă, au fost 
îndepărtate barierele la intrarea pe piaţa serviciilor poştale a persoanelor fizice şi s-a simplificat 
procedura de autorizare a persoanelor ce solicită dreptul de a furniza servicii poştale, prin 
eliminarea licenţei individuale. Odată cu intrarea în vigoare a acestei decizii, a fost revizuită 
clasificarea serviciilor poştale. În acest sens, sfera serviciului universal a fost lărgită, prin 
includerea serviciului de publicitate prin poştă, şi au fost strict determinate serviciile care nu fac 
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parte din aceasta (serviciile "Ramburs", "Schimbare destinaţie", "Livrare specială", "Confirmare 
de primire" şi "Express").  

Pe baza acestei decizii, furnizorii de servicii poştale au avut obligaţia de a transmite o 
nouă notificare, privind intenţia de a furniza servicii poştale, pe baza clasificării prevăzute în 
Decizia preşedintelui ANRCTI nr. 2858/2007.  

Având în vedere că Decizia preşedintelui ANRC nr. 1301/2004 privind raportarea unor 
date statistice de către furnizorii de servicii poştale stabilea furnizarea unor informaţii pe baza 
vechii clasificări a serviciilor poştale, este necesară adoptarea unei decizii, care să prevadă 
obligaţia furnizorilor de servicii poştale de a transmite informaţii cu privire la serviciile poştale 
oferite în prezent. 
 În consecinţă, având în vedere aceste modificări normative, prin prezentul proiect de 
decizie, se urmăreşte: 
 1. introducerea unor indicatori suplimentari ce urmează să fie transmişi, anual, ANC de 
către furnizorii de servicii poştale constând în informaţii suplimentare referitoare la angajaţii 
furnizorilor de servicii poştale, informaţii referitoare la reţeaua poştală, informaţii de natură 
economică, precum şi informaţii referitoare la traficul poştal, raportându-se numărul anual de 
trimiteri poştale constând în cecograme şi trimiteri poştale „neclasificate” - trimiteri ce fac 
obiectul serviciilor hibrid - pe care furnizorul de serviciu poştal le-a prelucrat;  
 2. armonizarea modului de clasificare a datelor statistice ce urmează să fie raportate 
anual de către furnizorii de servicii poştale prin eliminarea anumitor trepte de greutate; 

3. includerea unor explicaţii clare cu privire la conţinutul indicatorilor ce trebuie 
completaţi; 
 4. simplificarea procesului de completare a indicatorilor de către furnizorii de servicii 
poştale prin transmiterea diferenţiată a informaţiilor, de furnizorii de servicii poştale care au 
calitatea de furnizor de serviciu universal şi cei care nu au această calitate; 
 5. în cazul furnizorului de serviciu universal, raportarea numărului de trimiteri de 
corespondenţă, utilizându-se pentru determinarea treptelor de greutate următoarele categorii 
relevante: 20 g ca fiind prima treaptă de greutate corespunzătoare trimiterilor de corespondenţă 
ce fac obiectul serviciului standard din oferta de servicii a furnizorului de serviciu universal; 50 g 
ca fiind limita de greutate care determină întinderea dreptului exclusiv al acestuia; 500 g ca fiind 
limita de greutate până la care furnizorul de serviciu universal are obligaţia de a distribui 
trimiterile poştale la adresa destinatarului; 2 kg ca fiind greutatea maximă a trimiterilor poştale 
incluse în sfera serviciului universal.   
 Informaţiile prevăzute în Anexa 1 la proiectul deciziei vor fi transmise ANC numai de către 
furnizorul de serviciu universal, acesta având obligaţia de a raporta atât date referitoare la 
activitatea de furnizare a serviciilor din sfera serviciului universal pentru care este desemnat, cât 
şi date referitoare la furnizarea serviciilor din afara acesteia, iar informaţiile prevăzute în Anexa 2 
vor fi furnizate de către ceilalţi furnizori de servicii poştale. 
 

 
3. Procedura de consultare publică în regim de urgenţă 

 
 Având în vedere atât cerinţa colectării cât mai exacte a datelor statistice ce vor face 
obiectul raportărilor transmise ANC de către furnizorii de servicii poştale, cât şi necesitatea 
prevenirii unor eventuale depăşiri ale termenului limită prevăzut pentru realizarea primelor 
raportări conform prezentului proiect, considerăm necesar ca procedura de consultare publică a 
reglementării propuse să se desfăşoare în regim de urgenţă, conform dispoziţiilor art. 50 alin.(3) 
din Ordonanţa de urgenţă nr. 79/2002 privind cadrul general de reglementare a comunicaţiilor, 
aprobată, cu modificări şi completări, prin Legea nr. 591/2002, cu modificările şi completările 
ulterioare, termenul pentru depunerea observaţiilor fiind de 10 zile de la data publicării pe 
pagina de internet a ANC a proiectului de decizie. 
 


